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Досліджується сучасний етап розвитку сфери інформа-
ційної діяльності, системно пов’язаний як із процесами інфор-
матизації суспільства, так і з загальними процесами демокра-
тизації та відкритості діяльності державного управління.
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Побудова інформаційного суспільства потребує прозо-
рого, відкритого державного управління, створення єдиного
інформаційного простору і забезпечення вільного доступу
всіх громадян до інформації. Варто зазначити: сучасне доку-
ментознавство є науковою дисципліною, концепції якої
активно формуються вітчизняними та зарубіжними науков-
цями, серед яких знані фахівці — С. Кулешов [9], Н. Кушна-
ренко [13], М. Слободяник [27], Ю. Столяров [29], Г. Шве-
цова-Водка [33] та ін.

Питання підготовки документознавців як фахівців з
інформаційного забезпечення управління не залишаються
поза увагою педагогічної науки і практики, активно дослід-
жується проблема диверсифікації змісту освіти для сфери
інформаційного забезпечення управління. Пріоритетними в
цьому напрямі є системні педагогічні дослідження, присвя-
чені побудові моделі фахівця з інформаційного забезпечення
системи управління невиробничою сферою, виконані О. Мат-
вієнко [18], нагальні проблеми підготовки документознавців
в умовах інформатизації суспільства розглянуті в роботах
Н. Гайсинюк [5], Н. Кушнаренко [14], І. Морозюк [19],
А. Соляник [28], Ю. Палехи [23], питання підготовки фахів-
ців з управління документацією за кордоном розглянуто
І. Антоненко [1], С. Кулешовим, І. Прокопенко [11]. Наукові
праці зазначених авторів є суттєво важливими для подаль-
шого розвитку теоретичних положень і реалізації практич-
них заходів організації навчально-виховного процесу підго-
товки документознавців для діяльності в органах державної
влади і управління, вони спрямовують подальші досліджен-
ня на обґрунтування специфіки змісту, форм і методів про-
фесійної підготовки відповідних фахівців.

Значущі проблеми формування інформаційно-техноло-
гічного простору державного управління суттєво розглядались
науковцями у різних аспектах: на інформаційні проблеми
взаємодії і взаєморозуміння різних гілок влади і суспільства
звертається увага у роботах М. Сенченка [24], проблеми
використання інформаційних ресурсів у державному управ-
лінні розкривались у роботі Я. Чепуренко [30], технологічні
аспекти досліджувалась у роботах С. Чукут, О. Литвиненко
[31],  О.  Голобуцького,  О.  Шевчука [6],  О.  Баранова [2],
інформаційна культура сучасного державного управління
розглядалась у роботах Д. Дубова [8], О. Скляренко [25], теорія
і практика підготовки фахівців з інформаційного забезпечення
системи управління досліджувалась О. Матвієнко [16].

Помітне місце у вивченні проблем підготовки доку-
ментознавців для інформаційного забезпечення органів дер-
жавної влади і управління посідає управлінcьке докумен-
тознавство, яке системно досліджується С. Кулешовим [10]
та В. Бездрабко [2] у контексті завдань обґрунтування сут-
ності, структури і функцій управлінського документа та ви-
значення закономірностей його функціонування у документаль-
ній інфраструктурі суспільства,  вивчення структури і доку-
ментальної бази управління, функціонування новітніх тех-
нологій створення та обігу управлінської документації.

Мета дослідження — виявлення кількісного та якісно-
го стану потоку публікацій з проблем підготовки документо-
знавців для сфери державного управління.

Для дослідження стану наукової розробленості проб-
лем розвитку документознавчої освіти нами було обрано ме-
тод квантифікації документального потоку, зокрема, підхід,
який передбачав відслідковування динаміки публікацій,
їхній розподіл за аспектами, які в них висвітлювались.

Перед дослідженням були поставлені такі завдання:
· вивчити структуру документального потоку з проб-

лем підготовки фахівців зі спеціальності "Доку-
ментознавство та інформаційна діяльність" за
період 1998—2008 рр.;

· розкрити тематичні аспекти розвитку документаль-
ного потоку з проблем підготовки документознавців;

· показати динаміку розвитку публікацій у цілому і в
тематичних аспектах.

Аналіз документального потоку здійснено на основі
вивчення масиву статей, оприлюднених у провідних збірни-
ках наукових праць та наукових журналах. Зокрема, для ана-
лізу публікацій про проблеми підготовки документознавців
було взято статті, що були опубліковані у фахових виданнях
з документознавства та інформаційної діяльності, зокрема
таких, як "Вісник Книжкової палати", "Студії з архівної
справи та документознавства", "Бібліотекознавство. Доку-
ментознавство. Інформологія", статті у фахових виданнях
ВНЗ, у яких здійснюється підготовка документознавців
("Вісник Харківської академії культури", "Вісник Київсько-
го національного університету культури і мистецтв"), а та-
кож статті у деяких інших наукових виданнях ("Проблеми
освіти: науково-методичний збірник", "Вища школа", "Гума-
нітарний часопис: збірник наукових праць", "Науковий ча-
сопис НПУ імені М. П. Драгоманова", "Архіви України").

Ці джерела було обрано, оскільки:
· вони найповніше висвітлюють різні аспекти підго-

товки документознавців;
· ці наукові збірники видаються регулярно, тому дають

змогу прослідкувати динаміку розвитку проблем
підготовки фахівців зі спеціальності "Документо-
знавство та інформаційна діяльність" упродовж
тривалого періоду часу;

· у збірниках уміщено публікації, що стосуються
всього періоду розвитку спеціальності й умож-
ливлюють аналіз тематичної структури, а також —
суспільні вимоги до підготовки документознавців.

Виходячи із зазначеного, вважаємо, що саме у на-
званих джерелах найповніше відображено науковий доробок
з проблем підготовки документознавців за період, обмеже-
ний хронологічними межами дослідження [7].

Змістовий аналіз документального потоку дав можли-
вість виділити вісім найбільш досліджуваних аспектів:

· суспільні потреби;
· освітньо-кваліфікаційні характеристики (зміст освіти,

цілі освітньої та професійної підготовки і соціальне
замовлення на спеціаліста з урахуванням уза-
гальнених вимог держави та окремих замовників до
змісту освіти);
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· освітньо-професійна програма (зміст навчання вста-
новлює вимоги до змісту, обсягу і рівня освітньої
та професійної підготовки фахівця відповідного
освітньо-кваліфікаційного рівня певної спеціаль-
ності);

· засоби діагностування програм підготовки;
· організаційно-педагогічні умови;
· загальні питання;
· досвід підготовки фахівців за рубежем;
· питання державного управління.
Документальний потік публікацій з проблем підготов-

ки документознавців було проаналізовано у хронологічному
аспекті й виділено ключові проблеми, які розглядались у
працях науковців за період 1997—2008 рр.

1. Період введення спеціальності у ВНЗ (1995—1999).
Хронологічні межі періоду обрані з міркувань першого на-
бору студентів на спеціальність "Документознавство та інфор-
маційна діяльність" та першого випуску.

Загальний зміст документального потоку за аспектами
дослідження проблеми у 1995—1999 рр. наведено на рис. 1.
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Рис. 1. Зміст документального потоку (1995—1999)

2. Період 2001—2003 рр. Верхня межа періоду зу-
мовлена появою першого системного дисертаційного до-
слідження проблеми підготовки документознавців.

Зміст документального потоку за аспектами досліджу-
ваної проблеми у 2001—2003 рр. наведено на рис. 2.
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Рис. 2. Зміст документального потоку (2001—2003)

Статті присвячені змісту, внутрішньопредметній та
міжпредметній інтеграції дисциплін документознавчого
циклу та ролі навчального посібника у підготовці фахівців.
У визначеному періоді на особливу увагу заслуговують
наукові публікації  українських дослідників А. Соляник [28],
М.  Слободяника [26],  Ю.  Палехи [23],  О.  Матвієнко [17],
Н. Кушнаренко [12], Н. Гайсинюк [4],  І. Морозюк [20].

Потрібно відзначити, що в цей період була захищена
перша дисертація з підготовки документознавців (Н. Гайси-
нюк [5]).

3. Період 2004—2008 рр.
Зміст документального потоку за аспектами досліджу-

ваної проблеми у 2004—2008 рр. наведено на рис. 3.
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Рис. 3. Зміст документального потоку (2004—2008)

Означений період характеризується загальними про-
цесами інформатизації суспільства та органів державної вла-
ди та управління. У цей період прийнято ряд важливих нор-
мативно-правових актів, що структурують та впорядковують
процес впровадження інформаційно-комунікаційних техно-
логій (ІКТ): Закони України "Про електронний цифровий
підпис", "Про електронні документи та електронний доку-
ментообіг", "Про Основні засади розвитку інформаційного
суспільства в Україні на 2007—2015 роки" та Постанова Ка-
бінету Міністрів України "Про затвердження Типового по-
рядку здійснення електронного документообігу в органах
виконавчої влади".

На основі виконаного дослідження документального по-
току публікацій 1998—2008 рр. ми отримали такі результати
(загальна динаміка публікацій за роками наведена на рис. 4):

1. Найбільше публікацій було здійснено у 2007 році
(23 статті), що становить 19% від загальної кількості проана-
лізованого масиву.

Рис. 4. Кількість публікацій за роками (у відсотках)

2.  Аналіз результатів свідчить,  що в аспектах,  які
висвітлюються в науковій пресі, існує суттєвий дисбаланс,
зокрема:

· фактично не узагальнюється зарубіжний досвід під-
готовки фахівців (4%);

· дуже мало публікацій присвячено засобам діагносту-
вання підготовки фахівців (1%), що, безумовно, супе-
речить об’єктивним вимогам розвитку педагогічної
практики у вищій школі;

· суттєво недостатньою (5%) є увага, що приділена
організаційно-педагогічним умовам підготовки доку-
ментознавців;

· основна кількість публікацій присвячена суспільним ви-
могам до підготовки фахівців (26%), вивченню освіт-
ньо-кваліфікаційних характеристик (27%), освітньо-
професійних програм (37%) та загальним питанням до-
кументознавчої освіти (29%), що є позитивним з точки
зору формування навчальних планів та розроблення
стандартів професійної освіти документознавців.
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Суттєво важливою для розкриття предмета нашого до-
слідження є наявність у загальному документальному потоці
публікацій з питань підготовки фахівців-документознавців
для сфери державного управління (14%). Спеціальний аналіз
документального потоку за аспектом "Підготовка доку-
ментознавців для сфери державного управління" свідчить
про те,  що вперше цей аспект був висвітлений у 1997  р.
(тобто на початку введення і становлення спеціальності "До-
кументознавство та інформаційна діяльність"). Сплеск
активності публікацій з аналізованої тематики припадає на
2006 р. (50% від загальної кількості публікацій). Період
1997—2006 рр. характеризується фактично повною від-
сутністю публікацій з питань підготовки документознавців
для сфери державного управління при одночасному актив-
ному впровадженні і підготовці студентів відповідної квалі-
фікації у вищих навчальних закладах. Такий стан свідчить
про незабезпеченість педагогічної практики теоретичними
узагальненнями і, відповідно, про інтуїтивно-суб’єктивне
формування змісту освіти майбутніх фахівців.
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